

廈門日報

星期刊



2022年8月28日 星期日

农历壬寅年八月初二 第22393号 今日8版



新闻有奖爆料 968820

中共厦门市委主管主办

入驻“问天”满月 即将首次出舱 神十四三人组 准备好了

准备工作
准备出舱工具
做好体能储备
试穿舱外航天服

出舱位置
航天员将从气闸舱
执行出舱任务,出
舱就能看到地球



A05版

习近平复信“里斯本丸”号船幸存者家属

新华社北京8月27日电 近日,国家主席习近平复信“里斯本丸”号船幸存者家属,鼓励其继续积极致力于中英友好,期待更多英国朋友为中英关系作出贡献。

习近平指出,1942年中国浙江省舟山渔民英勇营救“里斯本丸”号船英军战俘的感人事迹,是中英在第二次世界大战

中作为盟友并肩作战、共同抗击法西斯侵略的重要见证,也是两国人民结下深厚情谊的历史佳话。我对这段历史很熟悉,2015年我访问英国时专门讲了这个故事。

习近平强调,今年是中英建立大使级外交关系50周年。半个世纪以来,正是得益于两国无数友好人士的辛勤付出,中英

关系才能不断前进。希望“里斯本丸”号船幸存者家属继续致力于中英友好,期待更多英国朋友为中英关系发展作出积极贡献。

1942年10月,日军征用“里斯本丸”号客货船押运1800多名英军战俘从香港返回日本,途经舟山附近海域被美军击中,843名英俘遇难,384名英俘被当地渔

民舍命救起,英军官兵和英国政府对此深表感激。习近平主席2015年访英期间以“里斯本丸”营救事件为例,强调中英两国人民在战火中结下的情谊永不褪色,成为两国关系的宝贵财富。日前,“里斯本丸”号船最后一名幸存者莫利之女维尼致信习近平主席,感念中方救援恩情,坚定支持中英两国人民世代友好。

关注

新一代空中加油机 运油-20亮相

可同时给两架主战飞机加油,还能担负空中运输投送任务



[A04版]

沿着习近平总书记指引的方向 奋进新征程 建功新时代

贯彻全球发展倡议 深化多边经贸交流

第二十二届投洽会将举办40多场系列论坛研讨活动,深耕双向投资促进



开栏的话

第二十二届中国国际投资贸易洽谈会将于9月8日至9月11日在我市举办。本届大会深入贯彻落实习近平总书记贺信精神,紧紧围绕高水平开放和国际投资合作,以“全球发展:共享数字机遇 投资绿色未来”为主题,持续传播中国投资好声音,致力打造国际投资公共平台。今日起,本报推出“九八前奏”系列报道专栏,为您传递第二十二届投洽会的最新资讯和亮点。

本报记者 吴君宁

第二十二届中国国际投资贸易洽谈会(以下简称“投洽会”)进入倒计时。组委会日前介绍,本届大会将深耕双向投资促进,举办40多场系列论坛研讨活动,服务高质量共建“一带一路”、多双边经贸合作及两岸经贸交流,汇聚起贯彻全球发展倡议的强大合力,为服务构建全面开放新格局和建设开放型世界经济发挥积极作用。

全球发展倡议包含国际社会普遍关注的重点议题,呼吁真正的合作和共同的行动。本届投洽会将充分体现全球发展倡议重点合作八大领域中的两项内容:绿色发展、数字经济,围绕“一带一路”倡议、金砖合作、RCEP协定等主题策划系列展览、论坛和权威信息发布活动,共商全球投资合作和世界经济前沿问题,助力经济全球化和可持续发展,促进相互开放和投资。

打造全球国际投资公共平台

围绕双向投资促进,本届投洽会搭建持续、稳定的国际投资交流平台,邀请众多发展中国家参展参会,为越来越多国家扩大相互开放和投资提供服务和良机,致力于打造全球国际投资公共平台。

际投资公共平台。

目前,本届投洽会已有韩国、日本、比利时、奥地利、西班牙、缅甸、泰国、菲律宾、马来西亚、印度尼西亚、伊朗、厄瓜多尔、萨尔瓦多、太平洋岛国等48个国家和地区参展,“一带一路”沿线国家和地区、金砖国家、RCEP成员国等许多国家和地区积极参与大会各项活动。

2020年11月,包括中国在内的15个成员国正式签署RCEP。中国国际投资促进会会长马秀红去年在第二十一届投洽会上表示,“RCEP正式签署,将为双循环新发展格局下的投资合作带来机遇,为区域各国乃至全球经济复苏注入新的动力。”

本届投洽会将打造高质量实施RCEP促进投资贸易高质量发展的重要阵地,聚焦RCEP策划举办多场活动。包括以“RCEP——区域合作发展新愿景”为主题的第二十一届世界商业领袖圆桌会议、以“高水平全面开放,高质量区域发展”为主题的RCEP国际合作论坛,以“共享发展机遇,拓展RCEP合作空间”为主题的2022福建——海上丝绸之路国际经贸合作对接会(RCEP专场)等,引导鼓励企业以RCEP实施为契机,进一步提升贸易和投资发展水平,增强参与国际市场竞争能力。

凸显金砖务实合作

金砖机制是推动全球发展倡议的重要力量,今年投洽会将发挥厦门作为金砖国家新工业革命伙伴关系创新基地的优势,融入金砖元素,举办规模1.5万平方米的金砖国家新工业革命展,围绕数字金砖、绿色金砖、生物医药等内容,展示金砖国家工业合作领域最新成果,举办金砖国家新工业革命伙伴关系有关论坛、赛事等活动。还将发布《中资企业国别发展报告(巴西、俄罗斯、印度、南非、英国篇)》《金砖国家投资报告》,举办金砖国家可持续投资论坛、金砖国家数字经济对话会等金砖特色活动。

持续深耕“一带一路”

全球发展倡议与“一带一路”倡议一脉相承,本届投洽会也将继续深耕“一带一路”,举办“2022丝路海运国际合作论坛”、“一带一路”发展高层论坛、中阿经贸投资高峰论坛等系列主题活动,邀请“一带一路”沿线国家和地区的政府代表处、投资机构、企业参展参会,向“一带一路”沿线国家和地区传播中国投资好声音,巩固和深化共商共建共享的合作平台。

湖里新开办 6所公办校

- 建设规模创新高,可增加约8490个学位
- 区域布局更加合理,教育优质均衡发展态势喜人



[A03版]

两家厦企入围 胡润全球瞪羚企业 为美柚和宜买车

[A02版]

鹭岛今起三天 或降温降雨

市民请注意防范可能出现的强对流天气



[A02版]

“半船”出港

大型无动力“半船”拖带去广州组装。
(供图/厦门港引航站)



● 8名引航员昨接力作战5小时,指挥多艘拖轮,将厦船重工承造的11万吨成品油运输船顺利拖带出港

● 系厦门港近年来出动引航员人数最多的一次特种作业,难度前所未遇

● 这艘无动力“半船”已造好货舱及船舶部分,其余驾驶室、船尾部分将前往广州广船国际进行整船组装

大型“半船”总长203米、型宽44米。



A04版



厦门北高铁站施工现场,工人们在搭脚手架。

夏日抢工



在工人与铺轨机组的配合下,百米钢轨在站台间落地锁紧;工人手持喷枪,沿焊缝接缝精准走线,火光间,一面面钢结构穹顶逐渐拼接成型……昨日,在厦门北高铁站房施工现场,施工人员不惧烈日抢工忙,呈现出一派热火朝天的景象。

厦门北高铁站房建设项目总建筑面积约22.3万平方米,站房主体结构将于9月底呈现在市民面前。项目落成后,由动车、高铁站房组成的厦门北站,将成为东南沿海最大的综合交通枢纽之一。

(本报记者 谢嘉迪 张江毅 摄影报道)



第二十二届中国国际投资贸易洽谈会
9-8-9-11 厦门
距开幕还有 11 天